



陷入孤立只能选择辞职

约翰逊在宣布辞职时表示,议会里的保守党议员显然希望有一位新党首也是新首相。此话道出了他在此时所处的孤立境地。

导致约翰逊辞职的直接原因是5月以来大批政府官员辞职,而引发此次离职潮的,是卫生大臣赛义德·贾维德和财政大臣里希·苏纳克。他们在辞职信中指责约翰逊不称职,称对其失去信心。

英国媒体指出,财政大臣和卫生大臣辞职对约翰逊政府“造成重创”,因为这两个职位负责处理当前英国国内最要緊的事务,即生活成本上涨和新冠疫情。

为迅速“止损”,约翰逊5日晚些时候任命教育大臣纳齐姆·扎哈维接任财政大臣、内阁办公厅大臣史蒂夫·巴克利接任卫生大臣。

但这一改组未能阻止政府内部的离心倾向,大批政府官员在贾维德和苏纳克之后接连辞职。英国内政大臣、交通大臣、国际贸易大臣和商务、能源和产业战略大臣等政府要员也纷纷呼吁约翰逊辞职。

虽然约翰逊6日曾表示不会辞职,但英媒指出,即便他坚持不辞职,政府也无法有效运转。此外,约翰逊曾于6月上旬在议会下院保守党议员的一次不信任投票中勉强过关,并根据党内规则可在一年内免于不信任投票,但一些保守党议员近来积极推动修改党内规则以便再次对约翰逊发起不信任投票。英媒指出,如果再次接受不信任投票,约翰逊“过关”的可能性不大。舆论认为,约翰逊在政府和保守党内完全陷入孤立,因此最终不得不选择下台。

三重危机叠加的结果

分析人士指出,约翰逊走到今天的孤立境地,是“聚会门”丑闻、保守党选举失利和任人不当风波三重危机叠加的结果。

首相府和其他政府部门曾在疫情期间违反防疫规定聚会,约翰逊连续数月因这一丑闻面临来自反对党和保守党内部的辞职压力。5月中旬,伦敦警察局宣布结束有关“聚会门”事件的调查,并开出共计126张罚单,涉及83人,其中包括约翰逊及妻子卡丽。约翰逊由此成为英国历史上首位在职期间违反法律的首相。

就在“聚会门”丑闻的影响持续之时,约翰逊领导的保守党又接连在5月地方选举和6月议会下院补选中遭遇失败,要求约翰逊下台的呼声进一步高涨。

6月底,约翰逊任命的高官克里斯

英首相约翰逊辞职

三年前支持率 70% 三年后 70% 民众希望他下台 辞去保守党党首和首相职务 留任至新领导人产生

面对党内外强大压力,英国保守党党首、首相鲍里斯·约翰逊7日宣布辞职。三年前,他的支持率达到70%;而今,近70%英国人希望他下台。约翰逊7日在伦敦唐宁街10号门前发表讲话说,他辞去执政党保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。本月5日以来,包括多名大臣在内的超过50名官员“蜂起”辞职。

分析人士指出,一段时间以来,约翰逊接连遭遇“聚会门”丑闻、执政党保守党选举失利和任人不当风波三重危机,导致保守党内要求其下台的呼声高涨。大批政府官员的请辞让约翰逊陷入孤立,政府难以为继,只能选择辞职。保守党随后将展开新党首争夺战,目前还看不出谁更有可能接班。

托弗·平彻因被曝光行为不端辞职。平彻后续被曝出更多不端行为,引发舆论对约翰逊是否明知其品行仍委以重任的质疑。7月5日下午,约翰逊为任人不当而道歉,但这未能平息要求他下台的新一波声浪。

此外,英国近来通胀率高企,民众普遍对约翰逊政府应对物价上涨不力不满。这也被认为是保守党人不愿再接受约翰逊领导的原因之一。

据英国媒体报道,以布雷迪为主席的下院保守党议团体“1922委员会”6日召开会议,与会150名议员中仅1人继续支持约翰逊。另外,“舆观”民意调查公司5日晚所作民调结果显示,将近70%的英国人认为约翰逊应该辞职,仅18%的人支持他留任。

谁会是约翰逊接班人

约翰逊表示,选举新党首的程序应立即启动,时间表将于下周宣布。他已于7日任命一个新内阁,他和新内阁将履行职务直至新领导人就位。

目前尚不清楚保守党新党首多长时间才能产生。英媒称,这一过程可能持续数周甚至数月。约翰逊的前任特雷莎·梅于2019年5月24日宣布辞职意向,6月7日正式辞去保守党党首职务。约翰逊于同年7月23日当选保守党党首,24日就任英国首相。整个过程持续了两个月。

关于约翰逊的接班人,英媒列举的人选包括苏纳克、扎哈维、贾维德和外交大臣伊丽莎白·特拉斯、国防大臣本·华莱士、前外交大臣杰里米·亨特等。英媒称,目前还看不出这些人中谁具有明显优势。

不过,保守党内不少人呼吁约翰逊立即把权力移交给他的副手多米尼克·拉布,因为他在党内已经信任尽失。在野工党领导人基尔·斯塔默也要求约翰逊立即下台。“如果他们(保守党)不把他弄下去,那么工党就会为了国家利益站出来,(在议会)发起不信任表决。”

分析人士认为,参照上次保守党党首换人的过程,新首长的产生有可能会经历一段相对较长的时间。上述人选在这段时间内的表现将在很大程度上决定谁能笑到最后。

本组文图据新华社

文旅部:恢复旅游专列纳入“熔断”机制

文化和旅游部办公厅7月7日发布通知要求,即日起,恢复旅行社和在线旅游企业经营旅游专列业务;按照相关规定,将旅游专列业务纳入跨省旅游“熔断”机制统一管理。

通知强调,各地要严格执行《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南(第四版)》,压实企业主体责任,扎实做好旅游专列疫情防控工作。

据新华社

信用卡新规出台 规范息费收取 试点线上业务

中国银保监会、中国人民银行7日发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》,重拳整顿信用卡市场乱象,切实保护金融消费者合法权益。这份监管新规将对你我的开卡、用卡产生重要影响。

通知要求银行业金融机构切实提高信用卡息费管理的规范性和透明度,在合同中严格履行息费说明义务,以明显方式展示最高年化利率水平。

通知要求,银行业金融机构必须在分期业务合同(协议)首页以明显方式展示分期业务可能产生的所有息费项目、年化利率水平和息费计算方式。展示分期业务收取的资金使用成本时,应当统一采用利息形式,不得采用手续费等形式。

通知同时要求,银行业金融机构应当明确分期业务最低起始金额和最高金额上限;不得对已办理分期的资金余额再次办理分期;分期业务期限不得超过5年。

除了严格规范息费收取,通知还明确要求银行在依法合规和有效覆盖风险前提下,持续采取有效措施,积极促进信用卡息费水平合理下行。

通知对发卡管理提出严格规定,要求银行业金融机构不得直接或间接以发卡量、客户数量、市场占有率或市场排名等作为单一或主要考核指标。强化睡眠信用卡动态监测管理,连续18个月以上无客户主动交易且当前透支余额、溢缴款为零的长期睡眠信用卡数量占本机构总发卡量的比例在任何时候点均不得超过20%。超过该比例的银行不得新增发卡。

通知要求银行业金融机构应当合理设置单一客户的信用卡总授信额度上限,并纳入该客户在本机构的所有授信额度内实施统一管理。在授信审批和调整授信额度时,应当扣减客户累计已获其他机构信用卡授信额度。

重拳整治乱象的同时,通知对信用卡业务创新给予充分空间。明确提出将按照风险可控、稳妥有序原则,通过试点等方式探索线上信用卡业务等创新模式。

据新华社